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O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Havendo número

regimental declaro aberta a presente reunião.

Tendo em vista a distribuição de cópias da ata da 6ª reunião a todos os

membros presentes, indago sobre a necessidade de sua leitura.

O SR. DEPUTADO CIRO NOGUEIRA - Peço a dispensa, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Dispensada a leitura da

ata a pedido do Deputado Ciro Nogueira.

Em discussão a ata.

Não havendo quem queira discuti-la, passamos à votação.

Os Srs. Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovada.

Foram distribuídas cópias da síntese das correspondências recebidas pela

CPI, cujos originais se encontram à disposição para consulta na Secretaria da

Comissão.

Passamos à Ordem do Dia.

Apreciação de requerimentos.

Item 1.

Requerimento de informação, sobre a mesa.

Requerimento nº 28, de 2009, do Sr. Simão Sessim, que “requer do Diretor

Geral da ANEEL, Dr. Nelson Hubner, o envio à Presidência da CPI das respostas

detalhadas sobre os itens relacionados neste documento”.

Com a palavra o Relator, para encaminhar.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Sr. Presidente, sendo o

requerimento que trará informações e benefícios a esta Comissão, sou pela sua

aprovação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Consulto se algum

Parlamentar deseja encaminhar a votação. (Pausa.)

Não havendo oradores inscritos, submeto o requerimento à votação. (Pausa.)

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

APROVADO.
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Item 2.

Requerimento nº 29, de 2009, do Sr. Simão Sessim, que “requer ao Ministro

de Minas e Energia, Senador Edison Lobão, que envie para a Presidência da CPI,

respostas sobre o solicitado”.

Com a palavra o Relator, Deputado Alexandre Santos.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Sr. Presidente, eu até chamaria

a atenção se houver algum representante do Ministro de Minas e Energia, porque

esta Comissão tem muito zelo pelas nossas autoridades, mas S.Exas. também têm

que ter zelo por esta CPI.

Portanto, é descabido até um Deputado fazer um requerimento a uma

autoridade para que mande informações a esta Casa.

Portanto, não sou só pela aprovação imediata, mas iremos tomar

providências, se, por acaso, continuar demorando.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

APROVADO.

Item “B”.

Requerimento de convocação.

Item 3.

Requerimento nº 21, de 2009, do Sr. Chico Lopes, que “requer seja

convocado o Operador Nacional do Sistema (NOS), Sr. Hermes Chipp, o Diretor

Presidente de FURNAS, Sr. Carlos Nadalutti Filho; e o Diretor-Geral da ANEEL, Sr.

Nelson José Hubner Moreira, para explicar o plano operacional da Usina Hidrelétrica

de Serra da Mesa”.

Com a palavra o Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Sr. Presidente, as pessoas ora

convidadas e convocadas representam pessoas que fazem parte do Sistema

Elétrico Nacional e serão de suma importância as suas presenças.

Portanto, sou pela aprovação, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Com a palavra o

Deputado Nelson Bornier, para encaminhar a favor.
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O SR. DEPUTADO NELSON BORNIER - Sr. Presidente, acho que ao invés

de se convidar o Presidente de FURNAS, que se convide um representante que

conheça o assunto efetivamente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Deputado Nelson

Bornier, não podemos modificar o teor do requerimento, já que o Parlamentar que o

fez é quem pode modificar.

O SR. DEPUTADO NELSON BORNIER - De acordo, Sr. Presidente. Está

bom.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Vamos encaminhar a

votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

APROVADO. (Pausa.)

Vamos registrar. Farei o registro de V.Exa. encaminhando com o voto contra

de V.Exa.

Item 4.

Requerimento nº 25, de 2009, do Sr. Chico Lopes, que “requer que seja

convocado o Diretor-Geral da ANEEL, Sr. Nelson José Hubner Moreira, para explicar

as parcelas “A” e “B” citadas nos contratos de concessão de distribuição de energia

elétrica e a forma de apuração da compensação dos itens da parcela “A”, a que se

refere a Medida Provisória nº 2.227, de 4 de setembro de 2001”.

Com a palavra o Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Da mesma forma, Sr.

Presidente, o Deputado Chico Lopes vem-se debatendo sobre isso. Necessário se

fazem as explicações, principalmente desses itens que S.Exa. solicitou.

Sou pela aprovação, Sr. Presidente.

O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS BISCAIA - Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Pois não.

O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS BISCAIA - A posição é contrária ao

requerimento de convocação do Sr. Ministro de Minas e Energia, Edison Lobão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Mas não foi convocado

o Ministro de Minhas e Energia, não.
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O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS BISCAIA - Qual é o requerimento?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Olhe, aprovamos o

requerimento, Item 3 da pauta, e agora estamos votando o Requerimento nº 4. Mas

o Ministro Edison Lobão não está sendo convocado.

O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS BISCAIA - Então, é o Item 4. A

posição é contrária à aprovação do requerimento de convocação do Sr. Nelson José

Hubner Moreira. Voto contrário.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Está bem. Eu vou dar

oportunidade de V.Exa. encaminhar sua votação. Eu estou pedindo aqui. Quem está

encaminhando é o Relator.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Conforme eu já falei, Sr.

Presidente, eu acho que nós temos que ter muito cuidado até nas convocações

dessas pessoas, porque essas pessoas representam o sistema nacional e, acima de

tudo, são pessoas que darão a toda esta Comissão informações úteis para a

investigação que se faz necessária. Como nós queremos nos aprofundar nos

esclarecimentos, nos aprofundar no Sistema Elétrico Nacional, eu sou pela

aprovação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Para encaminhar

contrariamente, concedo a palavra ao Deputado Antonio Carlos Biscaia.

O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS BISCAIA - A posição, que é a

posição do Partido dos Trabalhadores — como Vice-Líder estou aqui —, é contrária

à convocação do Diretor-Geral, Dr. Nelson José Hubner Moreira, para que

eventualmente pudesse vir aqui explicar essa situação que justificou esta CPI.

Então, a manifestação é contrária.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Fica constando nas atas

a manifestação de V.Exa.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS BISCAIA - Voto contrário.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Aprovado...

O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS BISCAIA - Verificação, Sr.

Presidente.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Verificação...

Verificação concedida. Vamos colocar em votação.

Chamo o Deputado Léo Alcântara para auxiliar na votação. (Pausa.)

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - Deputado Alexandre Santos.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS  - Sr. Presidente, como acabei de

falar no meu voto anterior, sou pela aprovação do requerimento.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - Deputado André Vargas. (Pausa.)

Ausente.

Deputado Arlindo Chinaglia. (Pausa.)Ausente.

Deputado Augusto Farias. (Pausa.)Ausente.

Deputado Carlos Zarattini. (Pausa.)Ausente.

Deputado Ciro Nogueira. (Pausa.)Ausente.

Deputado Eduardo da Fonte.

O SR. DEPUTADO EDUARDO DA FONTE - “Sim”.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - Deputado Fernando Marroni.

(Pausa.)

Deputado Ciro Nogueira. (Pausa.) Deputado Ciro Nogueira, “sim”.

Deputado Leonardo Quintão. (Pausa.) Ausente.

Deputado Marcelo Guimarães Filho. (Pausa.) Ausente.

Deputado Maurício Quintella Lessa. (Pausa.) “Sim”.

Deputado Wladimir Costa. (Pausa.) Ausente.

Pelo Bloco PSDB/Democratas/PPS. (Pausa.)

Deputado Afonso Camargo. (Pausa.)

Deputado Alfredo Kaefer.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - “Sim”. Deputado Alfredo

Kaefer, porque estamos em processo de votação para convocação do Diretor-Geral

da ANEEL a esta Comissão. (Pausa.) “Sim”.

Deputado Alfredo, V.Exa. pode confirmar a sua votação, por favor, no

microfone?

O SR. DEPUTADO ALFREDO KAEFER - Eu não estou por dentro aqui, mas

eu vou confirmar que “sim”.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - O.k. É o requerimento

de Item 4, do Sr. Chico Lopes, que requer que seja convocado o Diretor-Geral da

ANEEL, Sr. Nelson José Hubner Moreira, para explicar as Parcelas “A” e “B”, citadas

no contrato de concessão de distribuição de energia elétrica e a formação de

apuração da compensação dos itens da Parcela “A”...

O SR. DEPUTADO NELSON BORNIER - Sr. Presidente, por favor, está um

entra-e-sai aqui atrás, porque a gente não está tendo...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Por favor, quem não for

Parlamentar que se desloque à parte posterior do Plenário.

O SR. DEPUTADO NELSON BORNIER - Não pode estar aqui se deslocando

a toda hora, para lá e para cá.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Já está a par, Deputado

Alfredo Kaefer, do item que está sendo votado? Requer que eu leia novamente?

O SR. DEPUTADO ALFREDO KAEFER - Por favor.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Item 4 do Requerimento

do nº 25, de 2009, do senhor, do Sr. Chico Lopes, que requer seja convocado

Diretor-Geral da ANEEL, o Sr. Nelson José Hubner Moreira, para explicar as

Parcelas “A” e “B”, citadas nos contratos de concessão de distribuição de energia

elétrica e a formação de apuração da compensação dos itens da Parcela “A”, a que

se refere à Medida Provisória nº 2.227, de 4 de setembro de 2001.

Estamos em processo de votação.

Como vota o Sr. Alfredo Kaefer?

O SR. DEPUTADO ALFREDO KAEFER - Eu já havia confirmado, então, no

voto, a minha posição, e confirmo: “sim”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Deputado Alfredo

Kaefer, “sim”.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - Deputado Antonio Feijão. (Pausa.)

Deputado Arnaldo Jardim. (Pausa.)

Carlos Melles. (Pausa.)

Claudio Cajado. (Pausa.)

Clóvis Fecury. (Pausa.)

Bloco PSB/PDT/PCdoB/PMN.
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Chico Lopes. (Pausa.)

Júlio Delgado. (Pausa.)

Sergio Petecão. (Pausa.)

Pelo PV, Ciro Pedrosa. (Pausa.)

Pelo PRB, Cleber Verde.

O SR. DEPUTADO CLEBER VERDE - “Sim”.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - Cleber Verde, “sim”.

Passamos a chamar os Suplentes.

Pelo Bloco PMDB/PT/PP/PR/PTB/PSC/PTC/PtdoB, Antônio Andrade.

(Pausa.)

Antonio Carlos Biscaia.

O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS BISCAIA - “Não”.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - “Não”.

Antônio Carlos Chamariz.

O SR. DEPUTADO ANTÔNIO CARLOS CHAMARIZ - “Sim”.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - “Sim”.

Carlos Santana. (Pausa.)

Edio Lopes.

O SR. DEPUTADO EDIO LOPES - “Sim”.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - Edio Lopes, “sim”.

Gladson Cameli. (Pausa.)

Jorge Boeira. (Pausa.)

Léo Alcântara. “Sim”.

Nelson Bornier. (Pausa.) Nelson Bornier, “sim”.

Paulo Maluf. (Pausa.)

Raul Henry. (Pausa.)

Simão Sessim. (Pausa.) Simão Sessim, “sim”.

Suplentes do PSDB, Democratas e PPS.

Andreia Zito. (Pausa.)

Antonio Carlos Mendes Thame. (Pausa.)

Antonio Carlos Pannunzio. (Pausa.)

Arolde de Oliveira. (Pausa.)
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Betinho Rosado. (Pausa.)

Bispo Gê Tenuta. (Pausa.)

Ilderlei Cordeiro.

O SR. DEPUTADO ILDERLEI CORDEIRO - “Sim”.

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA - Ilderlei Cordeiro, “sim”.

Suplentes do Bloco PSB/PDT/PCdoB/PMN.

Francisco Tenório. (Pausa.)

Manato. (Pausa.)

Mário Heringer. (Pausa.)

Pelo PV, Deputado Fábio Ramalho. (Pausa.)

PRB, Léo Vivas. (Pausa.)

Indago se há mais algum Sr. Parlamentar que tenha chegado após o seu

nome chamado. (Pausa.) Não há nenhum Parlamentar.

Votaram 13 dos Srs. Deputados. Treze: foram 12 votos “sim” e 1, “não”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - A matéria está

aprovada.

Vamos para o Item 5. Requerimento nº 26, de 2009, do Sr. Chico Lopes, que

requer seja convocado o Diretor-Geral do Operador Nacional do Sistema Elétrico —

ONS, Dr. Hermes Chipp, e o Superintendente da Câmara de Comercialização de

Energia Elétrica — CCEE,  Sr. Ronaldo Schuck, para explicar o aumento dos

encargos do Sistema — ESS, devido ao aumento da utilização de energia

proveniente de usinas térmicas.

Com a palavra o Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Sr. Presidente, como sempre,

dentro da linha de nos aprofundarmos nos conhecimentos, nas explicações, sou

pela aprovação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Ninguém mais para

discutir.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

APROVADO.

Item 6.
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Requerimento nº 27.

O SR. DEPUTADO MAURÍCIO QUINTELLA LESSA - Pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Deputado Maurício

Quintella.

O SR. DEPUTADO MAURÍCIO QUINTELLA LESSA - Esse requerimento é

de minha autoria, Sr. Presidente. Eu queria pedir sua retirada de pauta.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Está retirado o Item 6,

Requerimento nº 27, de 2009, do Sr. Deputado Maurício Quintella Lessa, a pedido

do autor.

O SR. DEPUTADO MAURÍCIO QUINTELLA LESSA - Para posterior

apresentação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Ok.

Passamos ao Item nº 7.

Requerimento nº 30, de 2009, do Sr. Gladson Cameli, que requer a inclusão

do Secretário da Fazenda do Estado do Acre, Sr. Mâncio Cordeiro, na audiência

pública já aprovada nesta CPI por meio do Requerimento nº 17/09.

Com a palavra o Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Sr. Presidente, dentro da linha

também de buscarmos todos os possíveis dados que possam ser de utilidade para

esta Comissão, sou pela sua aprovação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

APROVADO.

Eu peço a todos os Deputados que permaneçam no plenário, porque estamos

em processo de aprovação de requerimentos.

Item 8.

Requerimento nº 32, de 2009, do Sr. Cleber Verde, que requer a realização

de audiência pública no Estado do Maranhão, para pedir esclarecimentos à CEMAR,

Companhia Energética do Maranhão, referentes aos valores cobrados dos

consumidores maranhenses, que são os mais altos do País.
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O autor, Deputado Cleber Verde, apresentou novo requerimento como

complementação do pedido, constante do Item 9, que passo a ler, de modo que os 2

requerimentos serão votados conjuntamente.

Item 9.

Requerimento nº 38, de 2009, do Sr. Cleber Verde, que requer a

complementação dos dados constantes no Requerimento nº 32/09, para que sejam

ouvidos, em audiência pública no Estado do Maranhão, os representantes que

relaciona.

Com a palavra o Relator.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Sr. Presidente, o Sr. Cleber

Verde, já se utilizando das suas prerrogativas, faz a mesma solicitação...

O SR. DEPUTADO NELSON BORNIER - Sr. Presidente, vamos pedir silêncio

aí, Sr. Presidente. Parece uma feira aqui atrás.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Para eu não pedir a

retirada dos senhores auxiliares, eu pediria que ficassem em silêncio e nos locais

devidos.

Com a palavra o Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Eu queria já voltar, Sr.

Presidente, porque está havendo, por parte dos assessores, uma liberdade

demasiada nesta Comissão. Eu pediria, como Relator, que puséssemos

credenciamento nas pessoas que estão entrando nesta Comissão, para

identificação. Porque há uns que vêm aqui, outros pegam o Deputado... Estão

fazendo desta Comissão um processo deles, dos assessores. Portanto, eu quero

que sejam identificados todos os assessores daqui. Peço inclusive à Segurança para

começar a vir a esta sessão, porque eu estou vendo que eles estão querendo

começar a tumultuar esta Comissão. E já que nós queremos levar a bom termo as

audiências e as nossas prerrogativas de votar os nossos requerimentos, solicito a

V.Exa. providências.

Mas, voltando ao item que V.Exa. me passou, sou pela sua aprovação, uma

vez que as informações buscam sempre dar a esta Casa e a estes Parlamentares

noção de todo o processo energético do País. Pela aprovação.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Vamos acatar a

solicitação do Relator e fazer constar em ata também o seu pedido.

Em votação os Requerimentos nºs 32 e 38, de 2009.

Os Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovados ambos os requerimentos.

Item 10.

Requerimento nº 33, de 2009, do Sr. Alexandre Santos, que requer a

realização de audiência pública para discutir o setor elétrico, com a participação dos

Srs. Dr. Luiz Pinguelli Rosa, Coordenador do Programa de Planejamento Energético

da COPPE-UFRJ; Dr.. Roberto Pereira de Araújo, consultor na área de energia e

Conselheiro do Instituto de Desenvolvimento Estratégico do Setor Energético —

Ilumina; e Dr. Ildo Sauer, Professor do Instituto de Eletrotécnica e Energia da

Universidade de São Paulo.

Com a palavra o Relator.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Sr. Presidente, Srs. Deputados,

eu pediria não só a aprovação, mas também que fizéssemos essa realização de

imediato. São pessoas que enobrecem o conhecimento, que nos dão patamares em

termos de noção sobre a fonte de energia.

Portanto, solicitaria sua aprovação, que será de grande valia para toda esta

Comissão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

O SR. DEPUTADO SIMÃO SESSIM - Sr. Presidente, só para encaminhar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Deputado Simão

Sessim, por favor.

O SR. DEPUTADO SIMÃO SESSIM - Só para encaminhar e parabenizar o

Deputado Alexandre Santos. Afinal, S.Exa. traz um elenco aqui de professores,

verdadeiros acadêmicos da área de energia, que vão, sem dúvida alguma, dar uma

grande colaboração, porque são profundos conhecedores do sistema energético do

País.

Quero destacar a figura do Dr. Luiz Pinguelli Rosa, que já nos deu, nesta

Casa, brilhantes palestras. Tenho certeza de que vai trazer a nós grandes
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argumentos, para que possamos levar, ao final, no nosso relatório, talvez, quem

sabe, uma posição diretamente ligada a um projeto novo nessa área. O Dr. Luiz

Pinguelli foi Presidente da ELETROBRÁS e merece de nós todo o respeito e

admiração.

Obrigado, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Item 11.

Requerimento nº 34, de 2009, do Sr. Alexandre Santos, que requer a

convocação dos ex-Diretores-Gerais da Agência Nacional de Energia Elétrica —

ANEEL, Sr. José Mário Abdo e Jerson Kelman, para prestarem esclarecimentos

sobre as tarifas cobradas dos consumidores cativos.

Com a palavra o Relator.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Como são pessoas de amplo

conhecimento, Sr. Presidente, solicito a aprovação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Em votação.

Os Deputados que o aprovam...

O SR. DEPUTADO SIMÃO SESSIM - Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Deputado Simão

Sessim.

O SR. DEPUTADO SIMÃO SESSIM - Ainda na mesma direção, eu também

quero parabenizar o Deputado Alexandre Santos, nosso Relator, por trazer a esta

Casa 2 grandes diretores dessa área. O Dr. José Mário Abdo esteve aqui, na

Câmara, por ocasião da sua despedida, trazendo um relatório que eu acho que deve

servir muito à nossa Comissão. Só isso já vai engrandecer sua convocação. E

também o Dr. Kelman, que, sem dúvida alguma, veio a esta Casa várias vezes e

sempre colaborou com a parte solicitada a ele. Sempre presente, nunca faltou a

nenhuma convocação ou convite.

Obrigado, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
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APROVADO.

Item 12.

Requerimento nº 35, de 2009, do Sr. Alexandre Santos, que requer a

convocação do Presidente da Empresa de Pesquisa Energética — EPE, Sr.

Maurício Tolmasquim; do Diretor-Geral do Operador Nacional do Sistema Elétrico,

Sr. Hermes Chipp; e do Diretor-Geral da Agência Nacional de Energia Elétrica —

ANEEL, Sr. Nelson Hubner, para prestarem esclarecimentos sobre a proposta de

realocação de usinas termoelétricas do Nordeste.

Com a palavra o Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Sr. Presidente, é necessário

tomarmos conhecimento da realocação dessas usinas termoelétricas neste

momento em que estamos discutindo o setor energético do Brasil.

Portanto, Sr. Presidente, sou pela sua aprovação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Em votação.

O SR. DEPUTADO SIMÃO SESSIM - Pela ordem, Sr. Presidente. Eu só

queria esclarecer o seguinte: nesse Requerimento nº 12, o Deputado Alexandre

Santos convoca o Presidente da Empresa de Pesquisa Energética, Dr. Maurício,

convoca o Sr. Hermes Chipp e convoca o Sr. Nelson Hubner.

Como o Dr. Nelson Hubner está convocado no Requerimento nº ...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Deputado Simão

Sessim, são vários...

O SR. DEPUTADO SIMÃO SESSIM - ... ele viria... Como ele está convocado

isoladamente... Aliás, está convocado já num outro requerimento. Pergunto: ele viria

2 vezes, ele viria uma só, para fazer toda...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - A pergunta de V.Exa. é

muito pertinente.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Permita-me, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Permito, Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Nós entraremos em contato

com ele, porque é de suma importância em todo o setor energético, mas para que

nós fixemos os pontos que terão de ser discutidos com ele. Se pudermos fazer em
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2, 3 vezes, ótimo. Se fizermos em 10, acho que.... Mas o importante é que não

deixemos sem explicação esses setores tão essenciais ao sistema.

O SR. DEPUTADO SIMÃO SESSIM - Só para esclarecer, eu voto a favor.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

APROVADO.

Item 13.

Requerimento nº 36, de 2009, do Sr. Alexandre Santos, que requer a

convocação do Diretor-Geral da Agência Nacional de Energia Elétrica, Sr. Nelson

Hubner, e o Diretor de Operações da American Appraisal Serviços de Avaliação

Ltda, Sr. Luís Ricardo Maluf, para prestar esclarecimentos sobre as tarifas cobradas

dos consumidores cativos.

Com a palavra o Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Dentro do mesmo processo de

esclarecimento, principalmente neste momento em que os consumidores cativos têm

uma diferenciação, Sr. Presidente, acho que precisamos ter explicações sobre o

processo.

Então, pela aprovação, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

APROVADO.

Item 14.

Requerimento nº 37, de 2009, do Sr. Alexandre Santos, que requer a

convocação dos Presidentes de empresas concessionárias do serviço de

distribuição de energia e do Diretor-Geral da Agência Nacional de Energia Elétrica,

para prestar esclarecimentos sobre a formação das tarifas cobradas dos

consumidores cativos, bem como sejam convidadas as autoridades listadas.

Eu acho importante, Sr. Relator, V.Exa. mencionar quais são os Presidentes

de empresas que estão sendo convocados e quem são as autoridades que estão

sendo convidadas.
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O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Sr. Presidente, para prestar

esclarecimentos.

Foram convocados o Sr. Nelson Hubner, Diretor-Geral da ANEEL; o Sr. José

Luiz Alquéres, Diretor-Presidente do Grupo Light; Sr. Britaldo Soares, Diretor-

Presidente do Grupo AES/Eletropaulo; Sr. Cristian Eduardo Fierro Montes, Diretor-

Presidente da AMPLA; Marcelo Maia de Azevedo Corrêa, Diretor Presidente da

Neoenergia; Sr. José Humberto Castro, Presidente da Companhia Energética de

Pernambuco; Sr. Moisés Afonso Sales Filho, Presidente da Companhia de

Eletricidade do Estado da Bahia (COELBA); Sr. Djalma Bastos de Morais, Diretor

Presidente das Centrais Elétricas de Minas Gerais (CEMIG); Sr. Flávio Decat de

Moura, Diretor-Presidente Companhia Energética do Piauí (CEPISA); e o Sr. Antonio

Augusto Leone Piani, Presidente da Companhia Energética do Maranhão (CEMAR).

Requeri também, Sr. Presidente, que sejam convidados para participar

dessas audiências os seguintes representantes: do Ministério Público Federal, 1

representante; 1 representante do Ministério Público dos Estados do Rio de Janeiro,

de São Paulo, de Pernambuco, da Bahia, de Minas Gerais, do Piauí e de

Pernambuco.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Maranhão também.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - E Maranhão.

Também, Sr. Presidente, do Tribunal de Contas da União, que já nos

acompanha aqui, mais uma pessoa dentro do escopo de fiscalização do sistema; e

do Ministério de Minas e Energia também, para que se façam presentes nesse

momento, porque será, sem sombra de dúvida, uma das melhores e maiores

audiências que vamos ter nesta Casa em face do processo que hoje está a se

confrontar em todo o País, de tarifas, de posicionamentos, e, acima de tudo, do

preço que o consumidor paga.

Portanto, Sr. Presidente, como todas essas instâncias são de alto interesse

no processo, solicito aprovação pelos meus pares.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Em votação.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

APROVADO.
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É importante ressaltar que desse requerimento consta que nas audiências

públicas sejam convocados para prestarem esclarecimentos na Câmara dos

Deputados ou nos respectivos Estados, em conjunto ou em separado, sobre a

formação das tarifas cobradas dos consumidores cativos. Digo isso para esclarecer

que essas audiências públicas poderão ser realizadas em conjunto ou em esperado,

nos Estados ou aqui, na Câmara dos Deputados.

O SR. DEPUTADO GLADSON CAMELI - Sr. Presidente?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Com a palavra o

Deputado Gladson Cameli.

O SR. DEPUTADO GLADSON CAMELI - Sr. Presidente, eu queria fazer uma

orientação aos Deputados que fazem parte da Região Norte para nós começarmos a

definir uma data das audiências que irão ocorrer nos diversos Estados, tanto Acre,

Roraima; e saber se não há membros desta CPI que mandaram algum requerimento

para o Estado de Rondônia e Amazonas, para que nós possamos fazer uma

audiência em conjunto, a começar pelo Acre, e sair seguindo nos demais Estados.

Era isso que eu queria deixar encaminhado.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Sr. Presidente, eu também

solicitaria que fizéssemos isso. Já estivemos conversando anteriormente aqui.

Poderíamos começar na sexta-feira, no sábado e na segunda-feira em outro Estado.

Não deixarmos de fazer esse processo e acompanhar também o desdobramento de

cada região, de cada Estado, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Não tenha dúvida, Sr.

Relator, que iremos fazer um esforço para que possamos realizar essas audiências

públicas nos Estados e nos finais se semana. Vamos fazer uma agenda em

conjunto, para que nós possamos utilizar o máximo possível do tempo de todos nós,

para que possamos esclarecer ao povo brasileiro o porquê dessas tarifas tão altas.

Consulto se mais algum Deputado gostaria de fazer alguma observação e

fazer uso da palavra.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Sr. Relator .

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Quais os documentos

solicitados que já chegaram a esta Mesa sobre os quais poderíamos já falar, que
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estão à disposição dos Deputados para conhecimento e para que eles tivessem o

aprofundamento da discussão?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - A ANEEL pediu

prorrogação, na semana passada, de mais 5 dias, para hoje, dia 19, e estamos

aguardando para que essa documentação seja remetida por ela à sala da CPI.

Como o dia de hoje se encerra à meia-noite, vamos aguardar que entregue

até o término do prazo que foi solicitado por ela. Se não o fizer, vamos tomar as

medidas cabíveis.

Com a palavra o Deputado Edio Lopes.

O SR. DEPUTADO EDIO LOPES - Sr. Presidente, só a título de sugestão,

nós colocaríamos à disposição, para análise da direção dos trabalhos desta

Comissão, as datas de 2 e 3 de setembro para as audiências de Roraima e Rio

Branco, no Acre.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eduardo da Fonte) - Vamos fazer uma

reunião para que possamos apreciar essas datas, Deputado Edio Lopes. Tenho

certeza de que iremos começar as audiências nos Estados pelo Norte, já que foram

os primeiros requerimentos a ser aprovados.

Mais algum Deputado gostaria de fazer uso da palavra? (Pausa.)

Nada mais havendo a tratar, vou encerrar os trabalhos, mas antes comunico

que a próxima reunião será informada posteriormente.

Está encerrada a reunião.


